

Sikerült fokozni a munkateljesítményt?

Nyitkozna a racionalizálási intézet vezetői

A munkaügyi minisztérium racionalizálási intézetének vezetői vasárnap sajtófogadás keretében ismertették az intézmény eddig elért eredményeit és az ország termelésének fokozására irányuló nagyszabású terveit. M. Gretzberger igazgató elmondta, hogy különböző ipari ágakban eddig 130 termelési bázist létesítettek, amelyek a termelés fokozásának érdekében dolgoznak. Az intézet 31 termelési technikus számára hathónapos intenzív tanfolyamot tartott. Az országban igen kevés racionalizálási szakértő van és a minisztérium illetékes szakosztályán kívül csak 4-5 ilyen magániroda működik az országban, amelyeket azonban úgy elhelyeztek, hogy nem tudnak eleget tenni a folyton növekvő szükségleteknek. Az intézet ipari üzemeinek munkavezetői és szakmunkásai számára is tanfolyamokat tartott, amelyek rendkívül jó eredményekkel jártak és segítségével gyakran százszázalékkal sikerült emelni a munkateljesítményt, anélkül, hogy bármilyen befektetésre lett volna szükség. A vasúti műhelyekben például a racionalizálási tervek végrehajtása révén 30 százalékkal, az „Amcor” frigidáregyárban 74 és fél százalékkal, a gyémántiparban pedig 30 százalékkal fokozták a termelést. A normarendszer bevezetése révén a gyémántiparban 25-40 százalékos megtakarítást értek el a nyersanyagban és a pazarlások megakadályozásával negyemillió fontsterlinget takarítottak meg évente.

Gretzberger igazgató a továbbiakban bejelentette, hogy tanintézetet létesítenek termelési mérnökök képzésére. Az intézet létesítésében a kormány, a Truman-féle 4-ik pont alapján alakult technikai segélyszervezet és Gyáriparosok Szövetsége vesznek részt. Az intézet élén külföldi szakértők fognak állani.

Ph. Fisch, a kormány termelésfokozási szakértője, akit a nemzetközi munkairóda delegált, rámutatott arra, hogy a kormány a levegőben lakást épít számára egy ramlel ház tetején. Jiszrael Offermann elfogadta az építész ajánlatát és két részletben 700 font előleget adott neki. Egy hónap múlva azonban kiderült, hogy a vállalatnak nem volt jogában lakást építeni a ház tetejére és pénzt venni érte. A bíró 500 font óvadék ellenében szabadlábra helyezte a mérnököt és a tárgyalást jun. 5-re tűzte ki.

Egy évi elzárás három gyereknadrágért. A telavivai járásbíró tegnap egy évi elzárásra ítélte Nizsim Moreno 32 éves jaffai lakosát, aki január 25-én három gyereknadrágot lopott el Weishersohn T. telavivi üzletéből. A nadrágok értéke darabonként nyolc font volt. A vádlottat nemrégben egy másik lopásért két évre ítélték.

munkás-sport olimpiája — Izraelben

Tegnap hazatért a külföldi újtárolt Iszer Ben-Cvi, a Hápoel sportegylet központi vezetőségének tagja. A luddi repülőterem elmondta az újságíróknak, hogy részt vett a munkás sport-egyesületek nemzetközi konferenciáján Brüsszelben, amelyen öttagú vezetőséget választottak. A vezetőségbe bekerült Izrael is. A konferencián elhatározták, hogy a munkás-sport olimpiáját 1956-ban Izraelben tartják meg.

Igy koronázzák meg ma II. Erzsébet angol királynőt

Több mint egy évi előkészület után elérkezett ma a nagy nap, II. Erzsébet angol királynő megkoronázása. Ez a parádé — pompában, látványosságban — felül fogja mulni az összes eddigi koronázási ünnepségeket. A huszadik század technikai vívmányai nemcsak az ötven millió angol polgárnak, hanem a szabad világ tekintélyes részének lehetővé teszik, hogy valamelyes formában részt vegyen ebben az eseményben.

Az angol nemzeti büszkeségét fokozza az tény, hogy az események központjában egy 27 éves, bájos asszony áll, az ideális fiatal anya és feleség, aki ifjú bájt kölcsönöz azoknak a középkori dusan aranyozott mentéknek és különböző szimbólumoknak, amelyeket ezen a napon fog magára öltetni. Autentikus becsles szerint Londonban három millió ember fogja végignézni a koronázást. Kétszáz ezer ember — úgy ahogy — ülőhelyet biztosított magának egyrészt a tribünökön, másrészt annak az útnak a mentén, ahol a koronázási menet elhalad. Azok, akiknek nincs biztos helyük, vasárnap este óta szoronganak a járdákon és 36 órán keresztül vártak a nagy jelenetre.

Angliában, Nyugateurópában és Amerikában legább 100 millió ember fogja végignézni a koronázást televízióval. Ez a világtörténelem legnagyobb nézőközönsége. A rádió még nagyobb tömegekhez fog eljutni, tekintve, hogy az ünnepséget közvetlenül fogják az angol Commonwealth összes országában. A westminsteri székesegyházban, ahol a koronázási szertartás fog lefolytani, harminc rejtett mikrofont építettek be. A héber nyelvű adásokról négy riporter gondoskodik.

Sokan áldoztak volna vagyonekat, hogy jelen lehetnének a koronázási szertartáson az ezer évvel ezelőtt épült westminsteri székesegyházban. De csak hezerezer privilégiummal bíró férfi és nő lehet szemtanúja ennek a szertartásnak. Azok, akik a televíziós készülék mellett ülnek, nem láthatják az egész szertartást, mert a feltehető véleménye szerint nem illő dolog működésbe hozni a fényképezőgépeket a szertartás legmagasabb és legszentebb pillanataiban. A hagyomány szerint a koronázási ünnepre nem hivának meg koronás főt. Az e-

ropai királyi udvarokat hercegek és hercegnők fogják képviselni a skandináv országokból, Hollandiából, Belgiumból, stb. Ez alkalommal azonban kivételt tettek: II. Erzsébeten kívül még egy királynő lesz jelen: a Tonga sziget polineziai királynője, aki egy méter 80 magas. A szertartáson részt fog venni az egész diplomáciai kar, a kormány, a püspöki kar és a hadsereg vezérek.

Az első koronázást több mint ezer évvel ezelőtt, pontosan 927-ben tartották meg, amikor Szász Edgart koronázták királlyá. A szertartás azóta alig változott meg. Alapja az óhéber forma, legfontosabb momentumai a szent olajjal való felkenés, ami pontos utáztána a judeai és izraeli királyok avatásának az ősi időkben.

A koronázás alkalmával az angol királyi udvar hivatalos programot adott ki, amely változó a szertartás minden mozzanatát. A program fedőlapját az angol birodalomhoz tartozó összes országok és területek címerei díszítik. A legutóbbi, 1937-ben megtartott koronázás óta ezen a díszes táblán „csak” az változott meg, hogy az Ofelsége védnöksége alatt álló országok sorából törölték Palesztinát és az ennek helyébe lépett államot Eljáhu Ejlát nagykövét képviseli.

1937-ben VI. György koronázásánál a palesztinai jisivnak első ízben jelent meg hivatalos képviselője. Az akkori jisiv az ünnepélyre Jicchá Ben-Cvit, a jelenlegi államelnököt küldte. Zsidó ember számára különös elégtétel, hogy ez a szertartás annyira telítve van zsidó motívumokkal. Alighogy megkezdődik a szertartás, Jeruzsálem, a négy órák fővárosunk nevét emlígetik. Hogy a királynő belép a templom nyugati ajtaján — mondja a hivatalos program — a kórus a következő énekkel fogadja:

Örvendezek, mikor nékem azt mondják:
Menjünk el az Ur házába
Hogy állanak a mi lábaink a Te kapuidban,
O Jeruzsálem!
Jeruzsálem, szépen épített város,
Mely egybeszerkesztett egyenlőképen.
Könyörögjétek Jeruzsálemnek békességéért,
Legyenek szerencsések, akik Téged szeretnek.
Legyen békesség a Te kerítésedben
És csendesség a Te tornyaidban.
(Zsolotórok CXXII, 1-3, 6, 7)

A királynő bemutatása után — ez a szerep a canterbury-i érsekre hárul, aki az egész szertartásban a „Kohen gadol” (főpap) szerepét tölti be, — átnyújtja a királynőnek a Bibliát. „Ime átnyújtjuk Neked a legdrágább kincsét, ami a földkerekségen van”. A skót egyház feje pedig a Bibliára mutatva a következőket fűzi hozzá: „Itt a bölcsesség, itt a királyi ítélkezés. Ennek a könyvnek lapjaira van felírva az élő Isten szavai”.

A szertartás csúcspontját a felkenési-aktussal éri el. Az érsek a szentelt olajjal megkeni a királynő kezét, mellét és homlokát és a következőket mondja:

„Kenessék fel kezeit a megszentelt olajjal... kenessék meg melled a szentelt olajjal... kenessék meg fejed a szentelt olajjal, ahogy a királyokat, főpapokat és prófétákat kenték fel”. Ebben a pillanatban pedig a kórus a koronázási himnusz éneki, amely a Királyok Könyvének első fejezetét idézi.

„Vn annakfelette Cádok pap egy szaru olajt az Ur sátorából és megkené Salamont, azután kürtölének és az egész nép ezt kiáltá: éljen a király, éljen a király örökké, amen, haleluja.”

A koronázási szertartás után a canterbury-i érsek megáldja a királynőt. A koronázás után a főpap és a nemesség leteszi a hűség esküt. Elsőnek a canterbury-i érsek térdel le a királynő előtt és fogadalmat tesz, hogy hűséges fia lesz neki és utódainak. Az érsek a ki-

Az angol koronázás zsidó vonatkozásai

Hát ilyesmi is van? Van bizony, amennyiben Anglia újszólván ki akarja hangsúlyozni a kapcsolatot királyi és a régi zsidó királyok között, ami az angol koronázási szertartásban nagyon is világosan kifejezésre jut.

Világraszóló, pompás ünnepségek keretében koronázzák meg ma II. Erzsébet angol királynőt a londoni Westminster apátságban. A fényes szertartás során, amely híven követi a régi zsidó királyok felavatásának rendjét, a canterbury-i érsek, miközben a királynőt olajjal felkeni, a következőket mondja: „Cádok pap és Nátán prófeta felkenték Salamon királyt. És az egész nép újjongott és így szólt: Istén óvja a királyt! Örökké éljen a király! Amen. Halleluja!” Ezek a szavak a Királyok első könyve három igéjének (I, 38-40) körülírása.

Cádok a talmudi hagyomány szerint (Megila 14a) a frigsátorban lévő olajszaruból vett olajjal kenték Salamon királyt. Bölcseink megjegyezték, hogy David és Salamon, akiket így kentek fel — vagyis a sza-

Irta: Dr. BATO JOMTOV
ruból vett olajjal — felvirágoztatták birodalmukat és kitágították határait, ellenében más királyokkal, akiket nem ilyenképpen avattak fel.

Az angol koronázási szertartás, amelyben az „am pulla”, egy ékesen díszített, olajjal telített szaru, jelentős szerepet játszik, még ez a részlettel is ki akarja hangsúlyozni, hogy a felkenés épüj történi, mint az ősi Izraelben, ahol a felkent király hivatása volt, hogy Izrael népet tanítsa és kormányozza, pontosan, ahogy Cádok pap felavatta Salamon királyt.

Érdekes továbbá, hogy a trón alá helyezik a koronázási követ (Stone of Scone), amely — miután titokzatos módon egy év előtt eltűnt volt — megint visszakertült és amely az angol legenda szerint azonos azzal a követel, amelyet Jakób ösytánk Eszav testvérének bosszúja elől menekülve, Bétélben nyugovóhelyben feje alá tett. Ezen a kővön aludt, amidőn álmlában megpillantotta az égig érő lajtorját.

A román kormány tiltakozik

„Georgescu közismert kém és a román nemzet árulója”

Bukarest (UP). - A román kormány tegnap élehangú tiltakozó jegyzéket juttatott el Amerika bukaresti nagykövetéhez, Christache Zam-betti követségi titkárnak Amerikából való kiutasítása ellen.

Az amerikai kormány a múlt héten Christache Zambetti azonnali eltávolítását követelte, mert a washingtoni román követség első titkára fenyegetésekkel kénkedésre akarta rávenni Georgescu román származású amerikai polgárt. Georgescu aki az államosított amerikai olajvállalat igazgatója volt, a világháború után Amerikába vándorolt ki, de kénytelen volt Romániában hagyni két fiát, akiknek nem adták meg a kiutazási engedélyt. Az egyik fiú ma 14 éves, a másik 19 és Zambetti követségi titkár azzal fenyegette Georgescut, hogy „nem vállal felelősséget a két fiú testi épségéért”, ha Georgescu nem teljesíti követeléseit. A titkár átadta Georgescunak a két fiú fényképét és a fiúk üzenetét, hogy kerik apjukat, „tegye lehetővé

jőlétük biztosítását”. Georgescu a fiait fenyegető levele dacról jelentést tett el amerikai hatóságoknak. „A román jegyzék szerint „Georgescu közismert kém és a román nemzet árulója”. A román kormány panaszt emelt, hogy ennek az embernek a „hamis tanuvallomása” alapján, egyoldalú intézkedéssel megvonták a működési jogot Zambetti követségi titkártól.

Ma:

Dr. Friedlaender Sára emlékünnepe Jeruzsálemben

Most van az öt éves évfordulója annak, hogy az arabok az angolok által felállított és elartott „arab légjók”-jakkal el akarták rabolni tőlünk Jeruzsálemet és a hő védőnknek sikerült visszaverni őket és megmenteni a főváros számottevő részét.

A sikernek nagy ára volt — sok védő életébe került. Közük dr. Friedlaender Sárának életébe, akit a légjók gránátja talált el. Ő már a golyában nagy cionista munkásságot fejtett ki: a budapesti Makkabea cionista egyetemi hallgatók körében, melynek elnöke volt (1938); éveken át intőzője ott a földalatti alijának; értékes cionista művek szerzője. Itt a Jád vásár keretében dolgozott. Sirja a Herzl-hegyi hősök temetőjében van.

Dr. Friedlaender Sára elcséinek ötödik Jahzeitja el kalmából ma, kedden (június 2.), este 8 óraor Jeruzsálemben, a Bét Háchálucot (rch. Ibn Gábirol 14. sz.) dísztermében a Makkabea vátikjai emlékünnepejt rendeznek. Annak keretében az elhunyt barátai közül dr. Grünwald Mír és dr. Kaszner Rezsó fogják méltatni cionista munkásságát. — A rendezőség minden érdeklődőt szívesen lát.

Jó könyvet DAAT-tól kizárólag olvashat. — Választékunk 1000 jó könyvvel bővült. Magyar könyvekért jó árat fizetünk. TEL-AVIV, Rotschild 86.

DIANA SÖRPINCE
H A I F A, NORDAU-U. 20.
NYÁRSZEZONNYITÓ
MA, 1953. JUNIUS 2-ÁN
Bilgrey a közismert nemzetközi szakács európai, keleti, kínai és japán ételeket főz önnek. Polgári árak. • Nyitva délelőtt 11 óratól.
Naponta frissen csapott hordós sör.

Jó könyvet szeret olvasni?
HADASH!
Szakkönyvek, szótárak?
HADASH!
Eldő könyve van?
HADASH!
A legjobb kötıcsönkönyvtár
HADASH!
Tel-Aviv, Hayarkon ötenkölcs

Román-jugoszláv megegyezés a Vaskapu fölött

Belgrád (UP). — Tegnap hivatalosan aláírták a határozati egyezményt Jugoszlávia és Románia között, amely főleg a Vaskapu adminisztrációjára vonatkozik. Az egyezmény szerint felállítják a Vaskapu közös igazgatóságát, amelyben a két országnak egyenlő jogai lesznek. Ugyanakkor mind a két ország kötelezte magát, hogy gondoskodni fog a Vaskapun keresztül szabad hajózásról. Még e hónapban összeül Bukarestben a dunai államok konferenciája, amelyen ezúttal Jugoszlávia is részt vesz. A jugoszláv kiküldöttek a dunai hajózás szabályzatának megváltoztatását fogják követelni, hogy legalább is részben helyreállítsák a szabad hajózást.

Három jesiva-bocher a vizsgálobíró előtt

A jeruzsálemi járásbíró-ság ma reggel kezdi meg a közoktatásügyi minisztérium ellen megküldött bombamegsejtés három vádlottja, Mordecháj Freund, Dávid Blau és Dov Parsan nyilvános előzetes vizsgálobírói tárgyalását. A vádat Adia kerületi ügyész képviseli, aki azzal vádolja a három fiatal embert, hogy összeesküvést szőttek, bomba által történő károkozás céljából, amelyet a közoktatásügyi minisztérium udvarán akartak elkövetni. A további két vádpontban robbanóanyagok birtokbentartásával vádolják a letartóztatottakat. — Ezenkívül Freund és Blau ellen külön vádpontot emelnek azon a címen, hogy letartóztatásuk alkalmával a luk találtak a bombát.

A népi demokráciák nem örülnek az izraeli sikereknek

Moszkva (AFP). A moszkvai rádió a csehszlovák csapat felett aratot győzelem után megdicsérte az izraeli válogatottat. A versenyen résztvevő játékosok képességeinek vizsgálata során, különösen kiemelték Abraham Sneur, Izrael egyik erősségének szerepét.

A népi demokráciák rádió leadói mindent elkövettek, hogy Izrael nevét kifejejték a tudósításokból és csak úgy mellékesen említik meg, hogy Izrael csapata ki ellen játszott és kit győzött le.

Az orosz enciklopédia Izraelről

New-York (STA). A New-York Times moszkvai jelentése szerint a szovjet enciklopédia utolsó kötetében Izrael úgy szerepel, mint egy olyan nemzet, amely angol és amerikai kapitalisták uralma alatt él, akik szorosán együttműködnek az erócionista polgársággal. Az enciklopédia megállapítja, hogy Izrael gyors tempóban változik át az Egyesült Államok közelkeleti arzenáljává. Izrael egyáltalán nem demokratikus és független állam, ahogyan azt az UNO elképzelte, hanem voltaképpen amerikai gyarmatnak tekinthető.

Az állami fizetviselek statutuma a Kneszet előtt

Korlátozzák a tisztviselők politikálási jogát.

Jobb fizetést kértek a magasrangú tisztviselők számára

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától.) Ben Gurion miniszterelnök tegnap délután a Kneszet elé terjesztette az állami alkalmazottak statutumáról szóló törvényjavaslatot, amely szabályozza a tisztviselők jogait és kötelezettségeit és rendezi a kapcsolatokat a tisztviselők és a kormány között. A miniszterelnök ismertette az izraeli államapparátus megszületésének különböző fázisait, a javaslat egyes intézkedéseit és közölte, hogy az nem terjed ki az államelnökre, a képviselőkre, az állami főszámvőre, valamint a katonákra és rendőrökre.

Az állami alkalmazottakat a statutum szerint kizárólag személyi képességük alapján, pályázat útján és vizsga eredményének megfelelően fogják felvenni, biztosítva az állami alkalmazottak tisztakezességét. Megakadályozzák az állami alkalmazott önkényes, vagy politikai elbocsátását. Biztosítják az állami alkalmazottak képviselőnek azon jogát, hogy tárgyaljon a kormányral a munkafeltételek kérdéseiben. Az állami alkalmazottak a szolgálatba való belépésekor nyilatkozatot kell benyújtani vagyonai állapotáról. A

törvényjavaslat szerint tilos lesz az állami alkalmazottnak bármilyen más külső munkát végezni és a kincstárban kívüli bármilyen forrásból fizetést élvezni. Ugyancsak tilos bármilyen üzleti vállalkozásban részt venni, ami az állammal van gazdasági kapcsolatban.

A törvényjavaslat korlátozza az állami alkalmazottak bizonyos kategóriáinak aktív politikai jogát és a javaslat szerint a kormány fogja megállapítani, hogy mely állami alkalmazott jogosult valamely pártpolitikai szervezet vezetésében részt venni. Tilos ezenkívül állami alkalmazottnak hivatalos tevékenységét gyújtóakciókra, vagy más célra használni. Az alkalmazottak fegyelmi bírósága különböző fokozatú büntetéseket mérhet az állam szolgálatában működő tisztviselőre, ami a megrovától egészen az elbocsátásig terjedhet. A javaslat gondoskodik arról, hogy az állami alkalmazottak fizetésüket a hónap végén kapják meg és hogy a kormányban ne legyen joga a fizetést bármilyen oknál fogva visszatartani.

A törvényjavaslat feletti ótórás vitában számos képviselő szólalt fel és míg a

baloldali ellenzék képviselői kifogásolták, hogy az állami alkalmazottnak nem részesülnek a javaslat szerint elegendő védelemben, addig a kormánypárti képviselők védelmükbe vették a javaslatot.

Szószták, a Chérut képviselője az elbocsátásokban alkalmas eszközök lát a politikai nyomásokra, míg Rimalt (klácionista) azt követelte, hogy a legmesszebbmenő mértékben korlátozzák az állami alkalmazottak jogát a politikai életben való részvételre és javasolta, hogy tiltsák be ezeknek a választási hadjáratban való részvételét. Kérte meg, hogy a magasabb kategóriájú tisztviselőknek kedvezőbb fizetési feltételeket biztosítsanak.

A német áru „átszivárgásától” félnek az arabok

Ezért akarják fokozni a bojkottot Izrael ellen

Beirut (UP). — Tegnap véget ért az Arab Liga Libanonban ülésező konferenciája. Az arab konferenciánál szokásos módon egy pontban nyilvánult meg teljes egység: elhatározták az Izrael elleni bojkott fokozását, főleg azért, hogy megakadályozzák a kártérítésként Izraelbe szállított német áru átszivárgását az arab államokba. Beirutban hangsúlyozták, hogy a konferencia határozatai tulajdonképpen csak javaslatok, amelyek nem kötelezik az arab kormányokat.

Az arab államok közötti szabad vagyonátvitel kérdésében, amely rendkívül heves vitákhoz vezetett, végül is semmitmondó határozatot fogadtak el, amelyben javasolják, hogy az arab kormányok engedjék meg a vagyonok szabad transzferálását, amennyiben ez lehetséges és nem érinti nemzeti érdekeiket. Az arab államok fejlesztési terveit pénzlelőzős arab bank, valamint a közös arab kereskedelmi flotta felállítását célzó javaslatokat levették a napirendről és egy albizottsággal bízották meg.

A konferencia felszólította az UNO menekültügyi bizottságát, hogy a menekültek szánt élelmiszereket és árukat ezúttal az arab államokban vásárolja be, ahol a menekültek tartózkodnak. Mint annakidején Blandford volt segélybizottsági igazgató jelentéséből kiderült, az UNO kénytelen volt sok árut külföldről behozni, mert az arabok túl magas árakat számítottak.

A beiruti konferencia végül még javaslatokat tett egyes mezőgazdasági termékek vámtarifájának leszállítására. Bár a hivatalos jelentések azt mondják, hogy ez a konferencia az első lépés az arab államok gazdasági egységének létrehozása felé, beavatott körök szerint a konferencián inkább az ellentétek nyilvánultak meg, mint az egység.

Nagib feltételei

(Elsődall cikk folytatása) — A külügyminiszter kairói látogatásakor megígérte Nagib tábornoknak, hogy Washingtonba visszatérve, tárgyalni fog Eisenhower elnökkel új javaslatok lehetőségéről, amelyek megoldanák a szuezi tárgyalásokban beállott válságot.

Nagib tábornok Foster Dulleszel folytatott beszélgetésében maga tette ezeket a javaslatokat. Az angol-egyiptomi tárgyalásokban tudvaleg az okozta a válságot, hogy Anglia és Egyiptom nem tudtak meg egyezni abban, vajjon a szuezi övezet támaszpontjait karbantartó több ezer főnyi technikai személyzet angol, vagy más nemzetiségű legyen-e, és hogy ezek angol, vagy pedig egyiptomi főparancsnokság alatt álljanak-e. Foster Dulles bizonyára csak Eisenhower elnökkel folytatott újabb és részletesebb tárgyalás után teszi meg javaslatát Angliának

és Wilson hadügyminiszterrel is tárgyalni fog a kérdésről. A külügyminiszter Eisenhower elnökkel folytatott rövid beszélgetése során csak általános vonalakban számolt be körülményeiről és most dolgozza ki részletes jelentését. Így még nem került sor konkrét tárgyalásra az egyes kérdésekről.

Közben kitűdött, hogy Egyiptom washingtoni nagy követe, Ahmed Huszein állandó összeköttetésben áll a külügyminisztérium magasrangú tisztviselőivel, hogy azonnal jelentést tessenek a kormányának, amint az amerikai kormány lefekteti új közelkeleti politikájának vonalait. Huszein nagykövet Kairóban jelen volt Dulles és Nagib tábornok megbeszélésén és Washingtonba visszatérve, közölte, hogy ezek a tárgyalások sikeresek voltak és konkrét eredményekhez fogtak vezetni.

Ma koronázzák az angol királynőt

(Elsődall cikk folytatása) — és kíséreltet tesz közvetlen tengerentúli közvetítésre Angliából, ami eddig még alig sikerült.

Egy másik televíziós vállalat színes filmet készített a koronázásról, ezt laboratóriummal felszerelt külön repülőgépen azonnal Amerikába viszik és útközben hívják elő, úgy hogy a filmet megérkezése után azonnal levelethessék a televízióban. A világ minden nagyobb filmvállalata legjobb fényképszeit küldte ki Londonba és rövidesen már az egész világon vetíteni fogják a koronázás színes filmjét.

Washington egy napig nem politikai

Washington (UP). Amerika fővárosában ma teljesen megszűnik a diplomáciai tevékenység. Washington is az angol koronázási ünnepségek jegyében áll. A nyolc nagykövetség, amely az angol birodalom államait képviseli Washingtonban, közös ünnepségeket rendez. A délutáni órákban az angol nagykövetség hatalmas kertjében garden partyt rendeznek, este pedig a híres Mayflower szállóban folyik le a nagy koronázási ünnepség, amelyre több mint kétezer meghívót küldtek ki. Még Eisenhower elnököt is meghívták, bár az elnök diplomáciai szokás szerint nem jelenik meg a nagykövét által rendezett fogadtatáson. Bizonyos azonban, hogy eljön az amerikai kormány valamennyi tagja, a hadsereg és a kongresszus vezető em-

berek és minden épkézláb külföldi diplomata. Még azt is biztosra veszik, hogy Zarin orosz nagykövet is megjelenik és követi elődjének példáját, aki részt vett a fogadtatáson, amelyet Elizabeth királynő rendezett washingtoni látogatása alkalmával.

Ejlat nagykövet gratulál a királynőnek

London. (STA). Eljahu Ejlát nagykövet, aki a koronázási ünnepségeken Ben-Cvi államelnököt képviseli, tegnap részt vett az ünnepélyes fogadtatáson, amelyet Lord Salisbury rendezett a Hatfield palotában. Ugyancsak részt vett az ünnepi istentiszteleten, amelyet az angol birodalom főrabijja tartott a hampsteadi zsinagógában. Ejlát nagykövet ma reggel 9 órakor elindul az idegen államfők és külföldi képviselők díszmenetében a Westminster katedrálisba, ahol szemtanuja lesz a koronázási szertartásnak. Holnap este Erzsébet királynő vendége lesz a Buckingham palotában rendezett pompás fogadtatáson, délelőtt pedig az Interparla-

mentáris Unio ünnepségén vesz részt az angol parlamentben.

Pénteken délelőtt Erzsébet királynő rövid kihallgatáson fogadja a nagykövetet, aki átnyújtja neki Ben-Cvi államelnök levelét, amelyben az államfő Izrael szerencsekívánatait tolmácsolja. Röviddel rá Ejlát Spitheadben részt vesz az angol hadiflotta díszszemléjén, délután Canterbury érsekprimásának vendége lesz a Lambeth palotában, este Churchill miniszterelnök díszbankettjén hivatalos a Lancaster palotában, este 10 órakor pedig ismét a királyi palotában jelenik meg, ahol Elizabeth királynő fogadja az idegen államok képviselőit.

A Kasztel-lejtő tovább szedi áldozatait

Ismét halálos áldozatai vannak a fékevesztett taxinak

Tegnap délelőtt 11 órakor újabb halálos autószerencsétlenség történt Jeruzsálemben a Kasztel-lejtőn. Az Arje telvisi taxitársaság egyik kocsija belerohant az előttehaladó egyik Mekaser autóbuszba. A taxi 42 éves sofőrje, Chánán Ablovits, aki Tel-Avivban, a Gud Haivir utcán lakik, szörnyethalt, a mellé ült Zalman Karth megsebesült, míg a többi utasok, Eljahu Rozovszky, Helena Weinbruch choloni, Smuel Hákoen jeruzsálemi és Martin Mevaver haifai lakosok könnyű sérüléseket szenvedtek. Karthot kórházba szállították, de állapota

nem súlyos. Az autóbuszban levő utasoknak semmi bajuk nem történt.

A rendőrség azonnal helyszíni vizsgálatot tartott és arra a megállapításra jutott, hogy a taxinak valószínűleg elromlott a féke és a sofőr nem akadályozhatta meg a szerencsétlenséget.

Budai Mária-Mirjam, operaénekesnő ma este 21 óra 30 perckor a Kol Jiszraelben hangversenyt ad. Műsorán áriák és dalok szerepelnek.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

Eldőadások kezdete: 3.30, 6 és 9.15 órakor.
ALLENBY: World in his arms
ARMON DAVID: Botrány Clochemerle-ben
BET-HAAM: Desert Hawk
CHEN: The Breaking Point
EDEN: A kiszolgáltatott
ESZTER: Don Camillo
GAN RENA: Flaming Feather
MIGDALOR: Nous irons a Paris
MIGDALOR: Love nest
MIGDALOR: Waterloo Bridge
OPHIR: On moonlight bay
SDEROT: Hotel Berlin
TAMAR: The wooden horse
NOGA, JAFFA: Way of all Flesh

A potyautas jogai. A közlekedésügyi minisztérium szóvivője tegnap a rádióban előadást tartott az autósok biztosításáról. Az előadás során az előadó kijelentette, hogy az autók potyautasainak éppen úgy joguk van baleset esetén kártérítésért perelni a sofőrt, vagy az autótulajdonost, mint a fizető utasoknak.

PÉNZT folyósít ékszerre és minden értékre Lombard Tiferet T. A. Rotschild 31. Tiferet-ház. Vezető: RAJNA DÁVID, ékszerész, a pesti állami zálogházak v. becslése (8-5-ig). Tel. 4976

A konferencia felszólította az UNO menekültügyi bizottságát, hogy a menekültek szánt élelmiszereket és árukat ezúttal az arab államokban vásárolja be, ahol a menekültek tartózkodnak. Mint annakidején Blandford volt segélybizottsági igazgató jelentéséből kiderült, az UNO kénytelen volt sok árut külföldről behozni, mert az arabok túl magas árakat számítottak.

A beiruti konferencia végül még javaslatokat tett egyes mezőgazdasági termékek vámtarifájának leszállítására. Bár a hivatalos jelentések azt mondják, hogy ez a konferencia az első lépés az arab államok gazdasági egységének létrehozása felé, beavatott körök szerint a konferencián inkább az ellentétek nyilvánultak meg, mint az egység.

Pauker Anna nem hajlandó a „teljes beismerésre”

Bécs, (UP). Politikai körökben ismét folyik a találgatás Pauker Anna és Vladiszlav Gomulka sorsáról, akiket eddig nem állítottak bíróság elé, bár annakidején elköszületek történtek, hogy nagyszabású kirakat perek keretében iltessék őket a vádlottak padjára.

Ugy Pauker Anna, mint Gomulka a kommunista mozgalom régi harcosai, akik több évtizedes kommunista multra és számos fegyverházból töltött évre tekinthetnek vissza. Mind a ketten a világháború után kerültek vezető pozícióba. Pauker Anna mint Románia külügyminisztere, Vladiszlav Gomulka pedig mint Lengyelország helyettes miniszterelnöke és a lengyel kommunista párt főtitkára.

Gomulkát 1951-ben tartóztatták le és a pártvonaltól eltávolították. Pauker Annát decemberben látták a román parlament ülésén, ahol az utolsó padosorban foglalt helyet. Anna Pauker annakidején a pártközpont ülésén bevallotta, hogy elhajlott a pártvonaltól, de a párt nem tartotta elegendőnek vallomását. Többre azonban Pauker Anna nem hajlandó. Pauker Annának december óta teljesen nyomavesztett. A román sajtó egy szóval sem említi nevét és senki sem tudja megmondani, életben van-e még. Már tavaly többször híresztelték halálát, de decemberi megjelenése meghazudtolta ezeket a híreket. Tény azonban, hogy Bukarestben misem hallatszik a Pauker Anna elleni perrel, amelyre annak idején már nagyban készültek.

Ugy mint a Kominform több más tagja, Pauker Anna és Vladiszlav Gomulka is hangtalanul eltűntek a nagy vörös sülyestűben.

Ma lajstromozás, orvosi vizsgálat- és rendes katonai szolgálatra jelentenek azok a fiúk, akik 1935. szeptember 28., és 1936. március 23. közt születtek és vezetéknevüknek kezdőbetűje (chaf) Hadügyminisztérium Emberi erő-osztály Sorozási hivatal (*)

הסתדרות התורה בישראל סניף יוצאי הונגריה ירושלים
1953 június 3-án יום שישי 7 órai kezdettel a Bét Háam בית המדרש nagytermében a magyarországi mártírhaltait haltak emlékére.
„Ázkárát”
rendezünk, melyre minden hozzátartozót és ismerőst meghívunk.
Emlékbeszéd:
Dr. WEISZ MEIR (Pál) v. debreceni főrabbi.
Ima: ESEL (Friedländer) L. rámat-gáni főkántor.
J. Kárvy jeruzsálemi főpolgármester részvételével.
(*) A Mizrachi magyar tagozat vezetősége.

Balassagyarmatiak!
Vasárnap, június 7-én d. u. 3 órakor találkozunk Petách Tikván, rehov Harav Blau, a templomban. A vezetőség